



举行『学百年党史 庆百年华诞』知识竞赛

金珠西路街道

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为庆祝中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年,进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,教育引导广大党员干部铭记革命历史、继承革命精神、传承红色基因,进一步提高党性修养,坚定理想信念,永葆共产党人的精神追求和政治本色,日前,拉萨市城关区金珠西路街道举行“学百年党史、庆百年华诞”知识竞赛活动。

竞赛活动分必答题、抢答题、简答题、加赛题、观众参与互动题5种类型,考题内容包括《中国共产党章程》《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》等,涵盖了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等内容。

活动现场,抢答环节气氛瞬间活跃,经过3轮答题,决出一等奖一组;八一社区代表队;二等奖二组:金珠派出所代表队、洛堆社区代表队;三等奖三组:西藏职业技术学院代表队、当巴社区代表队、金珠西路社区代表队。

此次知识竞赛在集中展示金珠西路街道党史学习教育阶段性成果的同时,推动形成了“以赛促学、以学促练”的浓厚学习氛围,使党员干部再次接受了革命历史教育和思想洗礼,进一步丰厚了知识储备,提高了党性修养。引导街道党员干部、社区工作者更加深入地学习党史知识,汲取奋进力量,真正将学党史、悟思想、办实事、开新局落到实处,推动党史学习教育落地生根、全面开花。

时政动态

拉萨市

开展城镇燃气突发事故应急演练

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)为进一步提升城镇燃气应急能力,日前,拉萨市开展2021年城镇燃气突发事故应急演练活动。拉萨市消防救援、公安部门、卫生救援、应急管理、燃气企业等相关部门参加演练。

此次演练活动模拟了某小区内一燃气管道被第三方施工破坏造成泄漏起火事故,以及因运输过程中操作不当引起液化石油气大量泄漏事故发生后,拉萨市迅速启动应急响应程序,组织公安、消防、医疗等部门成立应急救援小组,开展疏散布控、现场抢险、供气恢复等应急处置行动。

通过此次演练活动,有效检验了拉萨市对燃气突发事件的应急处置能力,锻炼了队伍,积累了实战经验。

拉萨市

开展“扫黄打非”专项行动

本报拉萨讯(记者 裴聪)为深入贯彻落实自治区、拉萨市党委关于“扫黄打非”工作相关部署要求,切实做好文化市场领域安全稳定工作,连日来,拉萨市“扫黄打非”办在全市范围内开展“扫黄打非”联合行动。

此次行动,拉萨市“扫黄打非”办组织市文化局、市文化市场综合行政执法队、市公安局、市消防支队、城关区“扫黄打非”办等单位,以净化文化市场为重点,对拉萨市辖区内的歌舞娱乐场所、互联网服务经营场所、出版物经营场所、印刷业经营场所等各类点位进行检查。对于检查出来的问题,检查组要求负责人立即整改,严格做到填单立项、对单整治、消单落实制度,发现一起查处一起,形成严管重查的高压态势,确保整个“扫黄打非”专项行动全覆盖、无空隙,有力有效、立竿见影。



作为一名医务工作者,城关区藏热社区卫生服务中心主任盛艳红在基层医疗战线默默奉献26载,在工作中她始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,兢兢业业做好各项工作,以仁心仁术赢得了患者和社区居民群众的广泛赞誉。

图 为工作中的盛艳红。 陈海兵 本报记者 裴聪 摄

年均增长20.78%。“净土乳业”成为西藏唯一具备学生奶生产销售资质的本地乳企,特色优势产业实现全面发展。

行走在城关区大地,随处都可以感受到高质量发展的“热情”。大企业纷至沓来,好项目相继落地。一批批重大项目的如期建成,构建起一幅幅蓬勃发展的壮阔图景。在过去的五年,城关区始终把推动高质量发展作为主题主线。地区生产总值从219.19亿元增加到355.44亿元,年均增长12.54%。“放管服”改革深入推进,“一站式”办理行政审批时限压缩到法定时限的三分之一以内,审批速度平均提升60%。

在抓好经济发展的同时,城关区始终把打赢打好污染防治攻坚战作为重大政治任务,强力推进突出生态问题整改,全力推动拉萨市生态环境质量持续稳定改善,取得了一系列成绩。自治区级生态乡村创建率达到100%,各级环保督察反馈问题整改率达到99%。全域推行河湖长制,深入开展国土绿化行动,全域投放“垃圾分类”设备,统筹推进“厕所革命”,园林绿化养护范围超过171万平方米,城关区水质达到国家Ⅲ类标准,环境空气质量优良率达

98.4%。今年以来,城关区各个社区依托所辖文艺队,排练了包括歌舞表演、相声小品在内的大量文艺节目,大家载歌载舞庆祝中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年。这些节目活跃了基层群众文化生活,展现着基层文艺的繁荣发展。近年来,城关区基层文化服务体系不断健全,优秀传统文化得到了保护和传承。建成区级综合文化服务中心、村级文化站,文艺队实现了“全覆盖”,干部职工和居民群众的文化获得感幸福得到极大满足。这五年,也是城关区优秀传统文化得到良好保护和传承的5年。“堆绣唐卡”等被列入国家非遗名录,文物保护工程扎实推进,区域内文物保护单位增至110家。

站在新的历史起点上,城关区以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,全面发展首府城市中心城区作用,以强劲的发展势头和崭新的精神风貌开好局、起好步,又一段崭新的历程已然开启。

千帆竞发 势如虹

——拉萨市城关区经济社会发展综述

本报记者 裴聪 本报通讯员 伊热

近年来,拉萨市城关区大力组建社区医院和家庭医生团队,推动“城市十五分钟健康服务圈”顺利建成,很多腿脚不便的老人不用出门就能享受到医疗服务。

推动高质量发展,“净土乳业”成为西藏唯一具备学生奶生产销售资质的本地乳企,特色优势产业实现全面发展。

全域推行河湖长制,深入开展国土绿化行动,全域投放“垃圾分类”设备,统筹推进“厕所革命”,园林绿化养护范围超过171万平方米,辖区水质达到国家Ⅲ类标准,环境空气质量优良率达98.4%。

坚持党管干部原则,认真执行新时期好干部标准和民族地区“三个特别”要求,牢固树立重基层、重实绩的鲜明导向,选为民于实事的好干部,调整使用56%的干部来自基层一线。

…… 这些成就就是城关区经济社会发展中取得成效的一个个缩影。党的十八大以来,尤其是“十三五”以来,城关区发生了翻天覆地的变化,经济数据节节攀升,城乡面貌日新月异,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

民生无小事,民生连万家。城关区始终坚持以人民为中心,为人民谋幸福,让居民群众尽享改革发展丰硕成果。过去的五年,城关区最大限度将公共资金配置使用向民生领域倾斜,公共财政民生支出占本级财政总收入的70%以上,城乡居民人均可支配收入分别达到43640元和24130元。建档立卡贫困户人均可支配收入增长9.79倍,增至2.3万元,贫困发生率降至零。新增就业22315人,应届高校毕业生就业率超过97%。新改扩建21所学校,新增21860个学位。修建和在建各类保障性住房1.68万套,超过7万人的住房条件得到明显改善。城乡居民低保保障金提高至14088元和7460元,五保集中供养标准高出自治区5680元,“双集中”供养率实现全覆盖。

去年底,“西藏好水·大昭圣泉铁路系统专项推介会”在拉萨市举办,此次推介会是拉萨市政府为西藏好水“大昭圣泉”面向铁路市场推广搭建的新平台,标志着“大昭圣泉”以铁路网络为经脉,源源不断地“流”向全国。“大昭圣泉”进入高铁车厢,净土健康产业公司累计实现产值11.86亿元,



为老党员过“生日”

近日,拉萨市堆龙德庆区乃琼街道为“光荣在党50年”老党员过“政治生日”。图为乃琼街道工作人员与老党员共同切蛋糕,庆祝“政治生日”,重温入党誓词。 本报记者 拉巴桑姆 摄

想群众之所想 急群众之所急

——记城关区藏热社区居委会主任旦增

本报记者 鹿丽娟



“如今生活越是幸福,我就越想念曾经用血肉之躯捍卫国家领土的革命先烈。没有中国共产党的坚强领导,我们的经济社会哪能发展得这么快速呢。”拉萨市城关区纳金街道藏热社区党总支副书记、居委会主任旦增说。

谈到医疗,一直在基层工作的旦增在接种疫苗这件事上毫不含糊,辖区有些群众认为拉萨很安全,没必要打;有些群众担心自己有心脏病、高血压会不适合接种疫苗。但在党和政府呼吁接种疫苗的第一时间,旦增就带着全家人去了拉萨市人民医院进行接种。“小时候没条件,现在国家给我们免费出药、派专业医生来抗击疫情,作为党员、作为基层工作人员,我必须起到带头作用。”旦增眼神坚定地说。

“不要盲目担心你的病情,去了医院有专业医生,他们会详细了解你的病情,询问你长期服用什么药,来判断是否适合打疫苗。”“在新闻里,可以看到许多国家都还没有研发出有效的疫苗,许多国家的国民想打都打不到,咱们国家不仅这么快研发出疫苗,还让咱们老百姓免费接种,我们要珍惜这来之不易的惠民之策啊。”旦增动之以情,晓之以理,现在藏热社区80%的居民都完成了疫苗接种。

“现在的孩子真是生在一个特别幸福的时代,一上学就享受政府出台的‘三包’政策,领到米、面、油、牛奶。我们那时能坚持读书,不被家里喊回去干活就已经是很大的幸福了。”旦增坦言。

望着飘扬的国旗,29岁党龄的旦增满怀感恩:“这些年,在党和政府的关怀下,我们有了一定的集体经济,今年政府还给我们划拨了71亩地,我们将认真思考、详细规划、不忘初心,想群众之所想,急群众之所急,依托产业带动辖区居民就业增收。”

拉萨河综合整治工程

5#闸正式下闸通水

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)近日,拉萨河综合整治工程5#闸正式下闸通水,标志着基本工程已建成。据了解,该工程竣工后,对拉萨市生态环境修复、广大居民生活环境改善有着十分重要的意义。

据了解,该项目总投资44879.99万元,设计洪水标准为50年一遇,校核洪水标准为100年一遇,抗震设计烈度为Ⅷ度,是Ⅱ等大(2)型工程。该工程位于拉萨大桥上游约1.42km处,紧邻拉萨城区,左岸为南环路,右岸为滨河路,上游距离纳金大桥约4.04km,距离6#闸约2.74km;下游距离次角林大桥约3.46km,距离4#闸约3.52km。

据施工单位山东临沂水利工程总公司负责人介绍,该项目于2019年8月24日开工建设。主要新建了拦河闸(液压升降坝)一座、左岸新建鱼道、拦河闸上下游护岸、管理用房、生产用房及景观绿化,对上下游河道进行适当疏浚,以及运行管理所需的水文自动测报系

统、自动化系统、智慧运维系统及安全监测、观测等设施。

该工程全部建成后,在拉萨河5#闸上游可形成蓄水水面1870亩,蓄水库容188.71万立方米,将有效改善两岸居住环境,扩大水面面积,提高空气质量,增加绿地面积的同时,有效利用拉萨河综合整治工程5#闸和上游6#闸的回水长度2.74km的水面,将打造具有城市功能以及生态功能的城市景观,为当地人民群众提供理想的集聚场所、娱乐场所,加快拉萨自然观光、娱乐等旅游资源的开发,从而推动旅游和其它行业快速发展。

据悉,拉萨河综合整治工程5#闸建设工程作为拉萨河城区段综合整治工程6座梯级蓄水闸之一和拉萨河城区段综合整治的关键性工程,是拉萨市创建人水和谐、宜居宜居拉萨水城的重要基础设施工程,也是拉萨市政府贯彻落实中央、自治区关于生态文明建设的重要举措。